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خبر اقتصادی

رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور:
ماه گذشته ۱۲۰ سردفتر تعلیق شدند

رئیس سازمان ثبت اسناد 
و املاک کشور، گفت: ماه 
گذشته ۱۲۰ سردفتر تعلیق 
شدند و در حال حاضر ۲۰ 
تیم ویژه تشکیل شده و در 

برخی از استان‌ها بازرسی‌های ویژه‌ای در حال انجام است. 
به گزارش ایسنا، حسن بابایی در مراسم تحلیف پنجمین 
گروه از سردفتران سازمان ثبت اسناد و املاک کشور، افزود: 
در برخورد با متخلفان با هیچ شخصی اغماض و از خطای 

هیچکس چشم‌پوشی نمی‌کنیم.
    

شرکت ملی گاز:
مردم  در مصرف گاز صرفه‌جویی کنند

شرکت ملی گاز ایران در خصوص ضرورت مدیریت 
مصرف گاز در سراسر کشور با توجه به آغاز سرمای فراگیر، 
اطلاعیه‌ای صادر کرد و از تمامی مصرف‌کنندگان گاز طبیعی 
در سراسر کشور خواست در مصرف گاز حداکثر صرفه‌جویی را 
به عمل آورند تا امکان بهره‌مندی از این نعمت خدادادی برای 

تمامی هموطنان در اقصی نقاط کشور فراهم شود.
    

رئیس اتاق تهران:
منابع مالی که ته کشید، 

دولت  یاد بخش خصوصی افتاد
رئیس اتاق بازرگانی تهران 
اظهار کرد: خوشحالم دولت 
محترم به این نتیجه رسیده 
که بخش خصوصی را باید 
به مسائل ورود دهد. البته 

دولت وقتی به این نتیجه رسیده که منابع مالی آن ته کشیده 
است. به گزارش ایلنا، محمود نجفی‌عرب در نشست »تبيين 
طرح عظيم و بين‌نسلي شهرهاي جديد ساحلي« كه توسط 
كميسيون عمران، احداث و امور زيربنايي اتاق تهران و وزارت 
راه و شهرسازي برگزار شد، افزود: روزگاری صنایع بزرگ را 
در اصفهان بنا کردیم و زاینده‌رود را به خشکی رساندیم تا به 
این نتیجه رسیدیم که باید صنایع را در کنار سواحل ۴۹۰۰ 
کیلومتری جنوب کشور مستقر می‌کردیم. خواهشمندیم در 
بخش‌های مختلف حکمرانی بخش خصوصی به بازی گرفته 
شود نه اینکه حتی اگر حضور پیدا کرد، حذف شود، او یادآور 
شد: کفش ملی نمونه‌ای از صنایعی است که با حذف بخش 
خصوصی از بین رفته است. در اقتصاد ایران بخش خصوصی 
بیش از ۱۰ تا ۱۳ درصدی حضور ندارد در حالی که در ترکیه 
به عنوان کشوری شباهت‌های زیادی به ما دارد ۹۰ درصد 

اقتصاد در اختیار بخش خصوصی است.

رشد اقتصادی پاییز در حالی به 2.5 
درصد رسیده که رشد اقتصادی بهار 
امسال 6.1 درصد بوده است؛ اما مسئولین 
اقتصادی آن را مثبت و نشانی از ثبات 
اقتصادی می‌دانند. همچنین آمارهای 
بانک جهانی نشان می‌دهد درآمد 
سرانه ایران بسیار کاهش پیدا کرده که 
 تمام این مسائل نشان از کاهش رشد 

اقتصادی است.
به گزارش مرکز ملی آمار، محصول 
ناخالص داخلي )GDP( به قيمت ثابت 
سال ١٣٩٠ در پاییز سال ١٤٠٢ به رقم 
٢١٩٦ هزار ميليارد ريال با نفت و ١٨٥٦ 
هزار ميليارد ريال بدون احتساب نفت 
رسيده است، در حاليك‌ه رقم مذكور در 
مدت مشابه سال قبل با نفت ٢٠٨٩ هزار 
ميليارد ريال و بدون نفت ١٨١٠ هزار 
ميليارد ريال بوده كه نشان از رشد ٥,١ 
درصدي محصول ناخالص داخلي با نفت 
و ٢.٥ درصدي محصول ناخالص داخلي 

بدون نفت در پاییز ١٤٠٢ دارد.

رشد بر دوش خدمات و نفت
 باقی ماند!

نتايج محاسبات مرکز ملی آمار حاكي 
از آن است كه در پاییز سال ١٤٠٢ رشته 
فعاليت‌هاي گروه كشاورزي رشد ١,٠-، 
گروه صنایع و معادن ٦.٩ درصد )شامل: 

استخراج نفت خام و گاز‌طبيعي ٢١.٨، 
ساير معادن ٠.٣، صنعت ١.٣، انرژي ٥.٦- و 
ساختمان ٠.٤ درصد( و گروه خدمات ٤.٦ 
درصد نسبت به پاییز سال ١٤٠١، رشد 
داشته است. اما با مشاهده جزئیات رشد 
اقتصادی پاییز می‌توان دید که گروه صنایع 
و معادن بدون نفت رشد منفی 1.2 درصدی 
داشته‌اند و حتی زیرگروه ساختمان، به‌‌رغم 
ادعاهای دولت در ساخت‌وساز مسکن 
در نهضت ملی، رشد اندک 0.4 درصدی 

داشته.
همچنین طبق روال معمول، گروه 
خدمات رشد 4.6 درصدی داشته است 
که سهم گروه خدمات از تولید ناخالص 
داخلی، 54.7 درصد است و بیشتر از نصف 
این رشد را به خود اختصاص داده است. 
قابل توجه است که استخراج نفت و گاز 
طبیعی رشد 21.8 درصدی داشته و باز 
می‌توان گفت همین رشد 2.5 درصدی 
هم بر دوش نفت و فعالیت‌های غیرمولد 

خدماتی قرار گرفته است.

ادعای ثبات و خروج از رکود تورمی
برخلاف این واقعیات اقتصادی، دیروز 
وزیر اقتصاد مدعی شد که آمارهای اخیر 
نشان می‌دهد که در شاخص‌های بخش 
واقعی اقتصاد ایران، که در صدر آنها رشد 
اقتصادی است، در ۹ ماهه امسال شرایط 
رشد باثبات فصول قبلی را تکرار کرده و 
در پاییز امسال نرخ رشد اقتصادی به ۵.۱ 
درصد با احتساب نفت و ۲.۵ درصد بدون 

احتساب نفت رسیده است.

احسان خاندوزی با اشاره به رشد 
بالای استخراج نفت و گاز طبیعی و رشد 
بخش‌های گوناگون اقتصاد، درباره 
رشد منفی کشاورزی توضیح داد که 
در این بخش به دلیل خشکسالی‌های 
پیاپی رشد منفی یک درصد ثبت 
 شده که البته در پاییز پارسال 

منفی ۵.۸ درصد بود.
او همچنین بار دیگر تقصیر را متوجه 
دولت قبل دانست و گفت: یادمان نرود 
که در دولت قبلی، در زمینه فروش نیمی 
از عدد صادرات امروز ما، چقدر مشکل 

وجود داشت.
همچنین در روزهای گذشته، 
خاندوزی مدعی شده بود که: »شاه‌بیت 
اقتصاد دولت سیزدهم، پایان دادن به 
رکورد تورمی سال‌های قبل است که 
خوشبختانه بخش مهمی از مسئله رکود 
در کشور را علاج کرده و قطعاً می‌توانیم با 
موفقیت از این حوزه عبور کرده و به چرخه 
جدیدی از پیشرفت و رشد اقتصادی در 

کشور وارد شویم.«

رتبه یکی مانده به آخر 
درآمد سرانه ایران در آسیا

همزمان با ادعاهای دولت برای عبور از 
رکود تورمی و رسیدن به ثبات اقتصادی، 
آمارهای بانک جهانی نشان می‌دهد ایران 
بدترین وضعیت درآمد سرانه را در بین 
کشورهای آسیایی دارد و به جایگاه ‌۱۹ام 

در بین ۲۰ کشور رسیده است!
درآمد سرانه برابر است با تولید ناخالص 
داخلی تقسیم بر جمعیت. در واقع درآمد 
سرانه به معنی میزان سهم هر شهروند از 

تولید ناخالص داخلی کشور است.
در سال ۲۰۲۳، بیشترین درآمد سرانه 
در آسیا متعلق به سنگاپور با ۶۷,۳۵۹ دلار 
بود. رتبه بعدی متعلق به قطر با ۶۳,۷۸۲ 
دلار بود. امارات در رتبه سوم این جدول 
است و درآمد سرانه‌ای برابر با ۴۵,۳۲۰ 

دلار دارد.
همچنین کویت، بحرین، عربستان 
و عمان درآمدهایی بیشتر از ایران تجربه 
می‌کنند. اما کشورهایی که به اندازه ایران 
و کشورهای حاشیه خلیج منابع ندارند نیز 
درآمد سرانه بالاتری نسبت به ایران دارند. 
برای مثال حتی قزاقستان با ۱۱,۲۹۰ دلار 

رتبه بالاتری از ایران دارد.
ایران با درآمد سرانه ۵,۴۵۳ دلاری در 
رتبه ۱۹ام آسیا قرار دارد و فقط گرجستان 

در رتبه پایین‌تری از ایران ایستاده است.

کیک اقتصاد کوچک شده
یک اقتصاددان در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی« در پاسخ به چرایی 

وضعیت بد درآمد سرانه ایران در بین 
کشورهای آسیایی و جایگاه ‌۱۹ام در بین 
۲۰ کشور؛ کاهش درآمد سرانه ایران را 

ناشی از کاهش تولید ملی دانست.
مرتضی افقه درباره کاهش درآمد 
سرانه ایران گفت: از طرفی جمعیت در 
حال افزایش است و از طرف دیگر، در یک 
دهه گذشته و به خصوص بعد از تحریم‌ها، 
تولید ملی ما از ۵۰۰ میلیارد دلار در سال 
به نزدیک ۳۰۰ هزار میلیارد دلار در سال 
رسیده و اصطلاحا کیک اقتصاد کوچکتر 
شده است. او تصریح کرد که با افزایش 
جمعیت و کاهش تولید، درآمد سرانه 
کاهش پیدا می‌کند و این منعکس‌کننده 

واقعیت موجود اقتصاد و جامعه است.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی درباره 
کاهش رشد اقتصادی پاییز امسال و 
رسیدن آن از 6.1 درصد در بهار به 2.5 
درصد در 9 ماهه اول سال، اظهار کرد: 
کاهش و ناپایداری رشد قابل‌انتظار بود 
زیرا بخشی از این رشد حاصل دورزدن 
تحریم‌ها برای فروش نفت و بخشی هم 
پر شدن ظرفیت‌های خالی زمان کرونا 

بوده است.
افقه با تاکید بر اینکه زمانی که به سمت 
تکمیل ظرفیت می‌رویم، عملا اگر ابداع 
و سرمایه‌گذاری جدیدی نشود، این رشد 
متوقف یا کاهشی می‌شود، بیان کرد: ما به 
دلیل تحریم‌ها دیگر امکان سرمایه‌گذاری 
و ایجاد ظرفیت جدید نداشتیم و بنابراین 
قابل انتظار بود زمانی که ظرفیت تکمیل 

شود این رشد کاهش پیدا کند.

رکود تورمی بدتر می‌شود
او سیاست‌های انقباضی دولت برای 
مهار تورم را در کاهش رشد اقتصادی دخیل 
دانست و گفت: برخی اعتقاد دارند که 
اولویت با کاهش تورم است و ادعا می‌کنند 

زمانی که تورم کاهش پیدا کند، زمینه 
سرمایه‌گذاری فراهم می‌شود؛ اما زمانی که 
سیاست انقباضی اعمال می‌شود، مخصوصا 
اکنون که بخش قابل‌توجهی از بنگاه‌های 
تولید‌ی کشور با کمبود نقدینگی مواجه 

هستند، می‌تواند ضدتولید باشد.
این اقتصاددان ادامه داد: اکنون ادعا 
می‌شود نقدینگی بالایی داریم و این باعث 
تورم شده است اما در همین شرایط که ادعا 
می‌شود نقدینگی زیاد است، اغلب قریب 
به اتفاق بنگاه‌های متوسط و کوچک کشور 

دچار کمبود شدید نقدینگی است.
افقه با اشاره به اینکه وقتی در این 
شرایط نقدینگی کاهش پیدا کند، به دلیل 
اینکه موانع کسب‌وکار رفع نشده، نقدینگی 
مختصری هم که روانه بازار می‌شود به 
بخش غیرمولد می‌رود، تاکید کرد: این 
بنگاه‌های کوچک و متوسط هستند که 
دچار آسیب بیشتری از کاهش نقدینگی 
می‌شوند و بنابراین وقتی نقدینگی برای 
تولید نداشته باشند، تولید کاهش پیدا 
می‌کند و بیکاری افزایش می‌یابد. با افزایش 
بیکاری نیز دوباره تقاضا کاهشی می‌شود و 

چرخه‌ای ضدتولیدی ایجاد می‌کند.
او درباره ادعای دولت درباره خروج از 
رکود تورمی اظهار کرد: مطلقا نشانه‌ای 
برای خروج از رکود تورمی موجود نیست 
و حتی افقی برای خروج از آن نداریم. 
منتهی دولت ادعاهایی می‌کند که در 
عمل چیزی مشاهده نمی‌شود. به گفته این 
اقتصاددان، وضعیت تولیدی اگر به 
 همین مسیر ادامه دهد، رکود تورمی 

بدتر هم می‌شود.

افقه با اشاره به وضعیت بد و  رتبه ‌۱۹  از  20  ایران در میان کشورهای آسیایی:

درآمد سرانه پایین، انعکاس واقعیت اقتصاد و جامعه است

مرتضی افقه در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: در یک دهه گذشته و به 
خصوص بعد از تحریم‌ها، تولید 

ملی ما از ۵۰۰ میلیارد دلار در سال 
به نزدیک ۳۰۰ هزار میلیارد دلار 
رسیده و اصطلاحا کیک اقتصاد 

کوچکتر شده است. در حالی که با 
افزایش جمعیت و کاهش تولید، 

درآمد سرانه کاهش پیدا می‌کند و 
این منعکس‌کننده واقعیت موجود 

اقتصاد و جامعه است

رئیس اسبق بانک مرکزی اظهار داشت: بخشی از 
تغییراتی که در قیمت ارز به وجود می آ‌ید نشات گرفته 
از عوامل و متغیرهای اصلی اقتصاد از جمله تورم است. 
اساسا نمی‌توان قیمت ارز را از روند عمومی تورم که بر 
قیمت همه کالاها و خدمات تأثیر دارد مستثنی کرد و 
در حالی که با تورم ۴٠ درصدی مواجه هستیم، قیمت 

دلار ثابت بماند. این منطقی و قابل قبول نیست.
ولی‌الله سیف در گفت‌وگو با ایلنا درباره اظهارات 
اخیر مسئولان مبنی بر عدم رسمیت داشتن بازار 
آزاد ارز گفت: اصولا نرخ ارز در بازار تحت تاثیر دو گروه 

از عوامل تعیین می‌شود، یک گروه عوامل بنیادین 
اقتصادی هستند و گروه دیگر عوامل غیر اقتصادی 
و هیجانی که نشات گرفته از اخبار و اتفاقاتی است 
که می‌تواند انتظارات را تحت تاثیر قرار دهد. وظیفه 
بانک مرکزی در مدیریت بازار ارز قاعدتا باید خنثی 
سازی نوسانات ناشی از عوامل غیر اقتصادی باشد که 
در کوتاه مدت بازار و محیط اقتصادی را تحت تأثیر 

قرار می‌دهند.
او تاکید کرد: عموما مقامات سیاسی با 
حساسیت‌های ویژه‌‍ای که نسبت به قیمت ارز دارند 

بانک مرکزی را موظف به جلوگیری از هرگونه افزایش 
نرخ ارز می‌کنند. با این اقدام در کوتاه مدت نرخ بازار از 
نرخ واقعی فاصله می گیرد و این امر منجر به افزایش 
تقاضا برای ارز می‌شود. از آن جا که منابع ارزی بانک 
مرکزی محدودیت دارد زمانی فرا می‌رسد که تأمین 
تقاضای بازار برای بانک مرکزی مقدور نیست. در نتیجه، 
قطع مداخله بانک مرکزی منجر به جهش قیمت در بازار 

و شوک جدیدی در محیط اقتصادی می شود.
رئیس سابق بانک مرکزی درباره قانون جدید 
بانک مرکزی بیان کرد: در هیچ دوره‌ای بانک مرکزی 
نمی‌تواند صد درصد بر مبنای نظرات کارشناسی و 
تحلیل‌های دقیق اقتصادی ‌عمل کند چراکه بانک 
مرکزی یک سازمان مستقل که آزادی عمل داشته باشد 
نیست. هر چند بحث استقلال بانک مرکزی مطرح شده 
و هدف این بود که قانون جدید منجر به استقلال اجرایی 

بانک مرکزی شود اما قانون جدید چنین استقلالی را 
تامین نمی‌کند.

سیف تصریح کرد: در ایران به دلیل عدم استقلال 
بانک مرکزی و اینکه بانک مرکزی تحت تاثیر دستورات 
دولت و مقامات مافوق مجبور به انجام اقداماتی است که 

در بلندمدت منجر به تورم و رشد نقدینگی می‌شوند.

رئیس اسبق بانک مرکزی:

نرخ ارز جدا از روند تورم نیست

گفت وگو

بنابر بررسی داده‌های مرکز آمار ترکیه، خرید 
خانه در این کشور توسط ایرانیان در سال ۲۰۲۳ 
به ۴۲۷۲ مورد رسیده که حکایت از کاهشی ۴۸ 
درصدی نسبت به سال پیش از آن، یعنی ۲۰۲۲ 
میلادی دارد. اما آیا این عدم تمایل بدان معناست 
که فرار سرمایه از کشور کاهش یافته است و یا سرریز 
سرمایه از ایران به سمت ترکیه کم‌تر از قبل است؟ به 
نظر می‌رسد آمار‌ها چنین چیزی را نشان نمی‌دهند.
به گزارش اقتصاد24، رئیس اتاق بازرگانی تهران 

در شهریور ماه سال جاری با اشاره به خروج ۴۵ 
میلیارد دلار سرمایه در ۴ سال اخیر، گفته بود: به نظر 
می‌رسد خروج سرمایه از کشور بیش از این رقم باشد 
چرا که بخش قابل توجهی از اقتصاد ایران به صورت 
زیرزمینی است. به گفته خوانساری، میانگین رشد 
تورم قیمت‌ها ۴.۷۶ درصد بوده است به این معنا که 

سالیانه شاهد ۱۰۰ درصدی رشد قیمت‌ها بودیم.
در همین حال آمار‌های تازه منتشر شده بانک 
مرکزی از وضعیت وخیم یکی از متغیر‌های مهم 
اقتصاد ایران خبر می‌دهد. مطابق آمار‌های تازه، 
خالص »حساب سرمایه« در نیمه اول امسال به 
منفی ۱۲ میلیارد و ۸۵۰ رسیده است؛ عددی که در 
۲۰ سال اخیر بی‌سابقه بوده و هیچ‌گاه رخ نداده بود. 
این رقم در پایان بهار سال جاری منفی ۱۰ میلیارد 

دلار بوده و، اما در فصل تابستان ۲.۸۵ میلیارد دلار 
دیگر منفی شده است.

در توضیح حساب سرمایه نیز باید تاکید داشت 
که مثبت شدن حساب سرمایه به معنای جریان 
داشتن سرمایه به درون کشور است و هرگونه 
کسری یا »منفی شدن« حساب سرمایه می‌تواند 
به علت در جریان بودن سرمایه به سوی خارج از 
کشور باشد. پس با این حساب و کتاب‌ها باید گفت 
که واقعیت موجود اقتصاد ایران، همان فرار سرمایه 
از کشور است و حالا بیشتر مفهوم سخنان مسعود 
خوانساری رئیس اتاق بازرگانی و صنایع و معادن 
ایران، در ۲۸ شهریور امسال مشخص می‌شود که 
گفته بود ظرف ۴ سال گذشته بیش از ۴۵ میلیارد 

دلار سرمایه ایرانیان از کشور بیرون رفته است.

بیش  از  45 میلیارد دلار تنها در ۴ سال گذشته 

فرار سرمایه از ایران تشدید شده است

گزارش

رامتین موثق

آگهی فقدان سند مالکیت
شناسه آگهی: 1675139

آقای علی ذهبی ضمن تسلیم دو برگ استشهادیه تصدیق شده اعلام 
نموده است که سند مالکیت سه دانگ مشاع از ششدانگ یکدستگاه 
آپارتمان مسکونی واقع در طبقه دوم سمت جنوبی قطعه چهارم تفکیکی 
بمساحت 144/36 متر مربع بشماره پلاک 26280 فرعی از 151 اصلی 
مفروز و مجزی شده از پلاک 3660 فرعی از اصلی مذکور واقع در 
اراضی حوزه ثبتی شهرستان کرج بنام متقاضی ثبت و سند بشماره چاپی 
005652 و دفتر الکترونیکی بشماره 139620331009026417 صادر 
و تسلیم شد سپس تمامی مورد ثبت در رهن بانک مسکن قرار گرفته 
که سند مالکیت بعلت سهل انگاری مفقود گردیده است لذا تقاضای 
صدور سند مالکیت المثنی نموده است. لذا مراتب به استناد تبصره یک 
اصلاحی به ماده 120 آئین نامه قانون ثبت در یک نوبت آگهی می 
شود تا چنانچه کسی مدعی وجود سند مالکیت نزد خود و یا انجام 
معامله نسبت به ملک مذکور باشد از تاریخ این آگهی ظرف مدت ده 
روز اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم تا 
وفق مقررات عمل گردد بدیهی است چنانچه ظرف مدت مقرر اعتراضی 
واصل نشود و یا در صورت اعتراض اصل سند ارائه نگردد سند مالکیت 

المثنى طبق مقررات به متقاضی تسلیم خواهد شد.
مسلم مرزآرا - رئيس اداره ثبت اسناد و املاک ناحيه یک 
کرج از طرف عيسی شاهدی پاکيده

آگهی فقدان سند مالکیت
خانم پرستو حسنی نژاد مالک 10.5 شعیر مشاع از 96شعیر پلاک 0 فرعی از 1352 اصلی بخش 2 
سنندج با تقدیم یکبرگ استشهادیه که به تایید دفتر اسناد رسمی  113 سنندج رسیده ، مدعی است  
سند مالکیت 10.5 شعیر مشاع از 96 شعیر پلاک مرقوم را با شماره سریال 593428 الف 95 شماره 
دفتر الکترونیکی 139620332001002197که به نام خانم پرستو حسنی نژاد صادر گردیده و برابر 
شماره های 1446.77مورخ 1377/12/20 شعبه 5 دادگاه عمومی سنندج و شماره 970070 مورخ 
1397/01/27 شعبه سوم دادیاری سنندج و شماره 38.84 مورخ 1384/9/17 شعبه سوم دادسرای 
عمومی و انقلاب سنندج در بازداشت می باشد. مفقود نموده و از این اداره تقاضای صدور سند 
مالکیت المثنی را دارد. لذا  مراتب در اجرای ماده 120 - آئین نامه اصلاحی قانون ثبت مصوب 
1380  در یک نوبت آگهی می گردد تا هر کس مدعی انجام معامله و یا وجود سند فوق نزد خود 
است از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت 10 روز به این اداره مراجعه و با ارائه اصل سند یا خلاصه 
معامله نسبت به اعتراض به صدور سند المثنی اقدام  نماید. در غیر اینصورت سند مالکیت المثنی 

طبق مقررات صادر و تسلیم  خواهد شد. م/الف: 2017                                  
قباد ، رئيس ثبت اسناد منطقه 1 سنندج از طرف: لطف اله فلاحی ,معاون 

 همزمان با ادعاهای دولت 
برای عبور از رکود تورمی و 
رسیدن به ثبات اقتصادی، 

آمارهای بانک جهانی نشان 
می‌دهد ایران بدترین 

وضعیت درآمد سرانه را در 
بین کشورهای آسیایی 
دارد و به جایگاه ‌۱۹ام در 

بین ۲۰ کشور رسیده و فقط 
گرجستان در رتبه پایین‌تری 

از ایران ایستاده است!


